
AYU NTAMIENTO DE ZARAGOZA

LISTA DE ESPERA EXTRAORDINARIA
MÉD¡CA IO ESPECIALISTA EN

MEDIC¡NA DEL TRABAJO

PRIMERA PRUEBA

Consistirá en contestar un cuestionafio de veinte preguntas t¡po test con 3 rcspuestâs altemativas

sobre el contenido comprendido en el programa o temario que se adjunta (anexo l), siendo solo una de las

respuestas Ia correcta o más correcta de entre las alternativas planteadas.

El cuestionario de preguntas que se proponga a las personas candidatas, contendrá además, otras 3
preguntas tipo test de reserva, las duales sustituirán por su orden a aqueltas preguntas que en su caso, acuerde

la comisión de selección anular una vez iniciada la ejecución de la prueba por las personas aspirantes.

El tiempo máximo para la realización de la prueba será de veinte minutos.

El ejercicio se câl¡f¡cará de 0 a 5 puntos.

- Gada respuesta acertada se valorará arazón de 0,25 puntos.

- Las respuestas en blanco no penalizarán.

- Las respuestas erróneas penalizaran a razón de descontar 0,05 puntos por cada respuesta

contestada incorrectamente.



LISTA DE ESPERA EXTRAORDINARIA
rTNÉOICN¡O ESPECIALISTA EN MEDIGINA DEL TRABAJO

pRn¡eRR pRueet reóRtcl

l.- En el Plan de lgualdad para las empleada/os delAyuntamiento de Zaragoza, se establece el
órgano de la Asesoría Gonfidencial como grupo de personas competentes para la recepción
de denuncias e iniciación del procedimiento según el Protocolo establecido:

a) La Asesoría Confidencial estará compuesta por un máximo de cinco personas.

b) La Asesoría Confidencial estará compuesta por un mínimo de 5 y un máximo de quince
personas.

c) La Asesoría Confidencial estará compuesta por un máximo de diez personas.

2, De conformidad con el aÉículo 25 del Real Decreto Legislativo 512015, de 30 de octubre,'por
el que se aprueba el texto refundido de la Ley del Estatuto Básico del Empleado Público
¿Guál de las siguientes retribuciones complementarias no percibirán los funcionarios
interinos?:

a) El grado de interés, iniciativa o esfuerzo con que el funcionario desempeña su trabajo y el
rendimíento o resultados obtenidos.

b) La especial dificultad técnica, rèsponsabilidad, dedicación, incompatibilidad exigible para el
desempeño de determinados puestos de trabajo o las condiciones en que se desarrolla el
trabajo.

c) La progresíón alcanzada por elfuncionario dentro del sístema de carrera administrativa.

3.- ¿Guáles de la siguientes enfermedades profesionales reconocidas oficialmente son más
frecuentes en España?:

a) Hipoacusias.

b) Las enfermedades provocadas por posturas forzadas y movimientos'repetitivos.

c) Hepatitis.

4.- La Vigilariôia periódica del estado de Salud de los trabaiadoies es obligatoria cuando
(señale la respuesta incorrecta):

a) Sea imprescindible para evaluar los efectos de las condiciones de trabajo sobre la salud de los
empleados.

b) Que así se establezca en elconvenio colectivo.

c) Que el estado de salud del trabajador pueda constituir un peligro para otras personas
relacionadas con la empresa.
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5.- Desde el punto de vista de la seguridad en Prevención de Riesgos Laborales, ¿Guál sería

la definición de accidente de trabaio que meior se aiustaría?

a) Suceso anormal que se presenta de forma súbita e imprevista y que puede causar daños y

lesiones.

b) Lesión corporalque eltrabaiador sufre con motivo deltrabajo

n\ Snnnçn annrmal nue se orioina de forma orooresiva" con un oeriodo de latencia. entre la'- -9---_-

exposición al agente y la manifestación del daño.

6- Los métodos cualitativos de evaluación de la exposición a agentes químicos

a) Son una alternativa a la evaluación cuantitativa de la exposición a agentes químicos.

b) Se pueden utilizar para evaluar agentes químicos que no tienen establecido el valor límite

ambiental.

c) Entre sus limitaciones no figura la posibilidad de subestimar el riesgo cuando el agente

químico puede presentarse al mismo tiempo en forma de vapor y en forma de polvo.

7.- ¿Cuál de les siguientes patologías causadas por el amianto es más frecuente?

a) PIacas pleurales

b) Atelectasias.

c) Fibrosis.

8.- El asma ocupacional se define como:

a) Cuadro de obstrucción bronquial no reversible al flujo aéreo asociado a una hiperreactividad
bronquial, provocado por la exposición a polvo, vapores, gases o humos presentes en el lugar
de trabajo.

b) Cuadro de obstrucción bronquial reversible al flujo aéreo asociado a una hiperreactividad
bronquial, provocado por la exposición a polvo, vapores, gases o humos presentes en el

lugar de trabajo.

c) Cuadro de obstrucción bronquial reversible al flujo aéreo no asociado a una hiperreactividad
bronquial, provocado por la exposición a polvo, vapores, gases o humos presentes en el

lugar de trabajo.
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9.- Como catalogaría usted una espirometría con los resultados siguientes: FEVI < 8iDo/o;
CVF < 80%; FEVI ICVF >7Ùo/o

a) Trastorno obstructivo.

b) Trastorno no obstructivo o restrictivo.

c) Trastorno mixto.

10.- La maniobra de Schober:

a) Valora el grado de lordosis lumbar.

b) Mide la flexibilidad de la columna vertebral.

c) Valora la presencia de dolor a la percusión en tas apófisis espinosas lumbares.

f l.- En el síndrome del canal epitroclear está afectado el nervio:

a) Mediano

b) Radial

c) Cubital

12.- La fatiga visual que se produce por el trabaio continuado con pantallas de visualización
de datos tiene un origen:

a) Orgánico.

b) Funcional.

c) Estructural

13.- No está demostrado que eltrabajo con pantallas de visualización de datos produzca:

a) Fotofobia.

b) Blefaroconjuntivitis.

c) Glaúcoma.

14.- En la exposición a ruido, los valores límites de exposición que dan lugar a una acción
gon:

a) 80 dB(A) y 135 dB(C)

b) 85 dB(A) y 137 dB(C)

c) 87 dB(A) y raO dB(C)
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15.- En una hipoacusia por ruido señale la respuesta correcta

a) Es una hipoacusia irreversible de tipo neurosensorial.

b) En la audiometría está descendida la vía aérea pero no la vía ósea

c) Suele ser bilateral y asimétrica.

f 6.- Señale cual de las siguientes características de los riesgos psicosociales es FALSA:

a) El mobbing se tipificó como delito en España en 2Q12.

b) Afecta a los derechos fundamentales.

c) Tiene efectos globales sobre la salud del individuo.

17.- Un índice de masa corporalde 28 en una muier adulta indica

a) Normopeso,

b) $obrepeso.

c) Obesidad.

18.- ¿€uál de ios siguienies t?ctores NO se considera factor de riesgo en ia cardiopatía
isquémica?

ar Hloenenston aneflal

b) Obesidad.

c) Niveles bajos de LDl-colesterol.

19.- S¡ está disminuido el refleio tricipital debemos pensar en afectación de la raíz:

20.- Ante la sospecha clínica de un síndrome del túnel carpiano, ¿Cuál de las siguientes
pruebas indicaría en primer lugar para confirmar el diagnóstico?

a) Ecografía.

b) Radiografía.

c) Electroneurografía.

c5
c6

c7

a)

b)

c)
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PREGUNTAS DE RESERVA

Rl.- Un trabaiador de 50 años, fumador, acude al servicio de botiquín del Ayto de Zaragoza,
por cuadro de dolor opresivo torácico, sudoración y náuseas, guê no se alivia con el
reposo ¿Cual sería la actitud a adoptar en este paciente?

a) Recomendar reposo en cama y si se repite enviarlo a urgencias

b) Derivarlo a casa coñ reposo y analgésicos.

c) Enviar urgentemente altrabajador al hospital.

R2.- Cuál de los Factores Determinantes de la Salud influye más en la salud de la población:

a) Factores biológicos.

b) Factores ligados alestilo de vida.

c) Factores ligados alsistema sanitario

R3.- La Vigilancia de la salud de los trabajadores se encuentra regulada en:

a) Art. 22 de la Ley 31/95 de Prevención de Riesgos Laborales.

b) Art. 37 de la Ley 31/95 de Prevención de Riesgos Laborales.

c) Art.22 del Reglamento de los Servicios de Prevención.

Zaragoza a 26 de enero de 2021
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